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EKE HÍRLEVÉL 

VISSZATEKINTÉS A  

SZAKFELÜGYELETI VIZSGÁLATRA 
a Kecskeméti Református Egyházközség Könyvtárában 

 

Nehéz helyzet elé állított Török 

Bea főszerkesztő, mikor arra kért, 

hogy a könyvtárunkban végzett szakfelü-

gyeleti vizsgálatra emlékezzek vissza és 

vessem papírra benyomásaimat.  

Az egyházi gyűjteményekben végzett el-

lenőrzések között még az első évben, 

2006-ban történt nálunk szakfelügyeleti 

vizsgálat. Elődöm, Szabó Zsuzsanna lel-

késznő volt akkor a könyvtár vezetője. A 

vizsgálat előtt néhány évvel kezdtük iga-

zán a könyvtár ügyeit rendezni. A Kecs-

keméti Református Egyházközség 

Könyvtára hosszú ideig a múltban ragadt, 

és igazából a 2004-ben megszerzett nyil-

vános könyvtári státusz indította el a hal-

adás útján.  

Picit meg is rettentünk, amikor Ásványi 

Ilona vezető szakfelügyelő már az első 

körben kiválasztott minket és „bevett” 

bennünket a vizsgálandó gyűjtemények 

közé.  Szervezeti és Működési Szabályza-

tunk megírását is nem sokkal előtte fejez-

tük be, de maradt olyan szabályzat, 

amelynek elkészítése a vizsgálat után tör-

tént csak meg. Mint tudjuk, egy ellenőr-

zés, vizsgálat soha nem jön jókor, feszült-

séggel teli: Mit fognak találni? Mi hiány-

zik? Jól csináljuk-e dolgokat? Elképzelé-

sünk sem volt, hogy egy ilyen vizsgálat 

miből áll és egyáltalán a végére megüt-

jük-e a mércét? Kövécs Ildikó és Baranya 

Péter - a két szakfelügyelő - személye ol-

dotta bennünk a feszültséget.  

Utólagosan visszanézve úgy gondolom, 

hogy mindenképpen ahhoz hasonló ez a 

szemle, mint amikor a tükörbe belené-

zünk és megpillantjuk valós önmagunkat. 

Néha nem árt, ha szembesülünk a dolgok 

állásával, lehet ennek pozitív hozadéka is. 

Számunkra a szakfelügyelet útmutatást és 

megerősítést egyaránt jelentett. A régi 

kérdőívet áttanulmányozva örömmel 

konstatáltuk, hogy néhány pontján, ahol 

2006-ban pontot veszítettünk, ma már 

jobb eredményeket érnénk el.  Akkor iga-

zán három területen voltak elmaradása-

ink: akadálymentesség hiánya; vakok és 

gyengénlátók, illetve siketek és halláská-

rosultak számára a könyvtár nem rendel-

kezett megfelelő dokumentumokkal; hi-

ányzott az SZMSZ-ben a báziskönyvtári 

működésünk átgondolása és az ezzel járó 

feladatok pontos megfogalmazása.  Itt is 

tudtunk javítani, igaz kiküszöbölni telje-

sen hibáinkat nem sikerült.  

Azóta lett egy nagyító berendezésünk a 

fogyatékkal élők számára.  Dokumentu-

mot igaz számukra többet nem szereztünk 

be, hiszen igény sem jelentkezett rá. Az 

épületben - amelyben a könyvtár is helyet 

kap - lift került beszerelésre, igaz, ez az 

akadálymentes eljutást hozzánk csak 

részben oldotta meg.  Reményeink szerint 

a jövőben egy pályázat segítségével ezt is 

orvosolni tudjuk. Az olvasóteremben a 

http://www.krekbib.hu/
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szemle idején még csak egy számítógép 

állt az olvasók rendelkezésére, azóta már 

négy gépen internetezhetnek nálunk.   

Bár a könyvtár akkori honlapjára maxi-

mális pontszámot kaptunk, az azóta eltelt 

évek alatt egy megújult, interaktív, fel-

használóbarát (web 2.0) website-ot ter-

vezhettünk és hozhattunk létre.  

A szakfelügyeleti jelentésben javaslatot 

tettek arra, hogy a könyvtári SZMSZ mel-

lékletében pontosan szabályozzuk a mu-

zeális könyvtári dokumentumok kezelé-

sét.  Annak idején mi ennek nem tulajdo-

nítottunk nagy jelentőséget, bár később 

saját kárunkon (metszet tolvaj – Dobos 

Ferenc János) megtapasztaltuk ennek fon-

tosságát. Jól lett volna akkor hallgatni az 

okos szóra, elkészíteni és betartatni ezt a 

szabályzatot.  Az egyházi gyűjtemények-

ben ez kiemelt hangsúlyt kellene hogy 

kapjon, feltételezésem szerint azonban  

sok helyen (főleg a kisebb gyűjtemények-

ben) a védett és értékes dokumentumok 

kezelésének módjára nincsenek meg a 

vonatkozó szabályok.  2010-ben készült 

el a Kecskeméti Református Egyházközség 

Könyvtárának Szervezeti és Működési 

Szabályzata 3. számú mellékleteként a 

Különgyűjtemények, muzeális és védett 

dokumentumok kutatási szabályzata. 

A szakfelügyelet vizsgálati eredményei 

hasznosak voltak számunkra, hiszen en-

nek is köszönhetően sikerült meghatároz-

ni, keretbe foglalni a könyvtár küldetését, 

funkcióját, céljait és az irányt, amelyhez a 

későbbiekben igazodhatunk.   

Bán Magdolna – Lipóthné Gyulai Anikó 

Kecskeméti Református  

Egyházközség Könyvtára 
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